3apauum:

1. EQHO cemelnCTBO MCKa Aa MBECTUPA B U3rPaXKAaHeTo Ha eHeprumnHoedpekTMBHa Kbla ot 200m2,
cepTudmMLMpanHa No cTaHaapTa 3a MNacmBHa crpaga, o6aye Ma CbMHeHMA 3a peHTabuaHOCTTa Ha
CBOATa UHBecTUUMA. LleHaTa Ha KOHBEHUWOHaNHaTa Kblla NO KOHKPETHWA NPoeKT e okono 850
nesa/m2, a macvMBHaTa Kblla 6M ce ockbnuna c okoso 10%. AKo eHepronoTpebseHMeTo Ha
KOHBEHUMOHaNHaTa crpaga e 98 KBu/m2, a ToBa Ha nMacuMBHaTa € 7 NbTU NO-MajKo, 33 KONKO
roavHu 6m ce M3naatTMAa MHBECTULMATA NPU LEeHa Ha enekTpuyeckata eHeprua ot 20 cT./KBuY,
KOATO He ce NoBWLLIABa C rOANHUTE.

2. TpakTuyeH npumep 3a npecmaTaHe Ha GOTOBONTAUYHM MAHENN C HOMWHANHA MmolwHocT 20kB
(nMkoBa mowHocT 25kWp) BbpXy M/IOCHK MOKPUB C MU3YUC/IEHME Ha MPOCTO OTKYMyBaHE Ha
MHBECTMUMATA.

- KakBo L1e e CBeT/IOTO PasCToAHME MeXay moayauTe npu HaknoH ot 30 rpagyca v pasmepu 1.6*1.0m?

D
d=h/tan(61-latitud)

7 B=30°

&

54m

16.5m

11m




- Kak aa ce pa3nosorkaT naHenAuTe 3a ONTMMA/sIHA OPMEHTALMA KbM CABHLETO U MUHMMANHO B3aUMHO
3aceHyBaHe?

- KaKkbB llie e NeprMoabT Ha OTKYMyBaHe Ha NaHenuTe npu npounssoacTtso Ha 1230 kBu/kWp roamiuHo u

LleHa Ha enekTpoeHepruaTa 0.2318./KBu. LleHaTa Ha MHCTanaumMaATa A4a ce npueme 3a 218. Ha MHCTa/IMpaH
Wp.

3. [da ce u3uncam KoedUMUMEHTbT Ha TonnonpemuHaBaHe U Ha BbHWHA cTeHa oT 80mM2 Ha
anapTameHT No 3aaafeHuTe B TabanuaTa AaHHMY,

d (m) A (W/mK) R (m’K/W)
Re 0.04
Jleka masunka 0.02 0.41 ?
Tonnonsonauus 0.04 0.032 ?
EonHunyHa 0.115 1.2 ?
Tyxna
Ri 0.13

M3non3BaiikM OTHOWEHMETO HAa TEPMMUYHOTO cbnpoTueaeHne: R=d/ A n U=1/(Rse+sumR+Rsi).

AKO MUHMMaNHWTE TemnepaTypu npes sHyapu ca -16 rpagyca, KakbB paguaTop e e Heobxogum 3a
anapTameHTa 3a06MKO/IEeH C TaKaBa BbHLUHA CTEHa, 33 Aa Ce NoAAbpXKaT NoHe 22 rpagyca TemnepaTypa
Ha KomoopT (6e3 Aa ce B3IMMAT NoOA BHUMAHWE APYIN KOHBEKUMOHHM Tonno3arybu)? Kakbe paguaTop

we e HeobxoAMM aKO NOMIOBMHATA OT BbHLUIHATa 3aKpWBalLa NOBBPXHOCT e C ocTbkaeHne ¢ Ug=1.7
W/m2K.

3a BbNPOCU M AOMBAHUTENHN PA3ACHEHNA OCTaBaM Ha Pa3noJIoXKeHMe:
MwunaH PaweBcKku

mrashevski@gmail.com, 0889 467 466
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PeweHuna:

3agava l

850n8./m2 —93518./M2=858B./m2

200m2*85n8./m2=17 000ns..
98KBu/M2r-14KkBu/m2r=84KBu/m2r
200M2*84KkBu/m2r*0.2n8.=3360n8./r

17 000n8./3360n8./r.=5,.... F0ANHU

3apgava 2

LeHa Ha nHcTanaumaTa: 25 kKBn*1000*2n8./Bn = 50 0008.
MpousseaeHa enexkTpuyecka eHeprus: 1230 KBu/kBn roa.*25kBn*0.23n8.=7072.50n8./r
OTkynysaHe: 50 00018./7072.50n8./r=7...roA.

3apgava 3

Cyma R=1.56 m2K/W

U=1/(sumR)=0.64W/m2K

P[W]=U [W/m2K]*A [m2]*dT[K]=0.64*80*(22-(-16))=1945W, 6au30 2kB paauatop



